
 או לקלוט קבצים אלו בכל אמצעי אלקטרוני / לשדר ו , לשכפל , איסור חוקי להעתיק חל
 melumad.co.il ללא אישור בכתב מאתר

 ) יחידות 4 בגרות במתמטיקה 804 שאלון ( 2016 מתוך חורף 4 לה שא

 ) ABC ) AB=AC שוקיים ­ שווה משולש
 . חסום במעגל

 . DA=AB ­ כך ש AB נמצאת על המשך הצלע D נקודה
 . BC נמצאת על המשך הצלע F נקודה

 FD העבירו משיק למעגל החותך את A דרך נקודה
 ). ראה ציור ( E בנקודה
 . BDF וא קטע אמצעים במשולש ה AE הוכח כי . א
DC כי ח הוכ . ב BC ⊥ 

 הוכחה . ב הוכחה . א : פתרון

 : תרון מלא פ

 ' סעיף א

 טענה נימוק

AD נתון AB = 

AB נתון AC = 

 ABC α = S נסמן

↓ 
 , ש " משו ABC משולש

 ש שוות זו לזו " זוויות בסיס במשו
ACB α = S 

 משיק למעגל AE נתון

↓ 
 לזווית ההיקפית שווה , זווית בין משיק ומיתר

 הנשענת על אותו מיתר מצידו השני
EAC ABC = S S 
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 טענה נימוק

 ↓ הוכחנו

 י ישר " נחתכים ע ) BF , AE ( אם שני ישרים
 כך ששתי זוויות מתחלפות שוות ) AC ( שלישי

 אז הישרים מקבילים –

|| BF AE 

↓ 

 ) BD אמצע A ( אם קטע יוצא מאמצע צלע
 , ) AE || BF ( ומקביל לצלע שלישית

 . אז הקטע הוא קטע אמצעים

AE קטע אמצעים 

 ' ל סעיף א . ש . מ

 ' ב סעיף

 טענה נימוק

 DC נעביר קטע בניית עזר

AB נתון AC = 
AB AD = 

 , חיבור קטעים
 הצבה

2 
BD AB AD 

AC AC AC 
= +

      = + = 

↓ 
1 
2 AC BD = 

↓ 

 , משולש שבו תיכון לצלע שווה למחציתה
 . אז המשולש הוא משולש ישר זווית

 ישר זווית משולש DCB משולש
( ) 90 DCB = ° S 

' ל סעיף ב . ש . מ


